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Круговорот углерода в природе
Источник углерода для растений — углекислый газ (СО2). Он поступает в растения изатмосферы. В результате химических реакций, происходящих в зеленых растениях,
углекислый газ включается в состав молекул органических веществ — белков, углеводов,
жиров. Из них строится тело, растения. Растения — пища животных, грибов, бактерий.
Через пищу углерод включается в состав тел этих организмов.
Все живые организмы дышат. При дыхании живые организмы поглощают кислород (О2) ивыделяют углекислый газ (СО,), который возвращается в атмосферу.
Каждый живой организм — смертен. Тела умерших организмов разлагают микробы. Они
превращают органические вещества, входящие в состав тела, в неорганические —
углекислый газ (СО2) и другие вещества. Выделяющийся углекилый газ (СО2)возвращается в атмосферу, откуда его снова поглощают растения.
Большое количество углерода накапливается в известняке (СаСО3), в каменном угле и
других горных породах, образующих литосферу. Проходят миллионы лет, пока эти породы
поднимаются на поверхность Земли и подвергаются разрушению под действием дождей,
снегов, растений. Или же человек, используя их в промышленности, вовлекает
накопленный углерод в круговорот. Выделяющийся углекислый газ (СО2) поступает ватмосферу. Следовательно, можно говорить о том, что биосфера имеет свои «вход» и
«выход». Вход — это поток солнечной энергии, выход — те вещества, которые в силу
каких­либо причин «ускользнули» из круговорота веществ и ушли в геологические тупики
(нефть, газ, каменный уголь).
Запасы веществ на Земле ограниченны, конечны. Земля — космический корабль,
«кладовые­отсеки» которого почти исчерпаны. Если бы в биосфере не происходило
круговорота веществ, то вещество умерших организмов покрыло бы планету толстым
слоем. Исчерпав все запасы вещества, жизнь на планете могла бы прекратиться.
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